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A haldokló országgyűlés. Okos és igazságos végrendeletet ké- gyünk. Befelé pedig magunknak s velünk
szilem nem oly nagyon könnyű dolog, az országgyűlésnek kell a szükséges fede

zp n>, a i xtfKn .. z országgyűlésnek meg kell óvnia min- zetet előkészíteni, amennyiben megmutatja
. , )oyd hétfdn osszeu]d den igényjogosultnak érdekeit, a rokon- az egyedül helyes módokat a választási

adatik té'í ele, , “W f' »%ba csupán betolakodó a családi vagyon agi.ációnak. amely parlamentin, formákba
rendeletit k!ng rnl ? P? “m' ^ T Z™ , 8 .SMtf“'gácsoyára »0- rejt«,ve talán nem sokára el is kezdődik,
rendé etát kell megcinálm.a Minden , várgó örökösödési joggal kérkedő képűin Az országgyűlés politikai végrendelete
rendelkezése, melyet tenni, minden hala- tatók kapzsiságát vissza kell utasítania, tökéletes leltárát fogja képezni í nemzeti
rozata, melyet hozni fog, csak orgámkns j És ezek a képmutatók rögtön szenvedé- javaknak, elő fogja adtd
részét végakaratát magában foglaló ren , lyes rekritninációkkal fognak a főörökös- vagyont. mely a választásokkal esik a

?tére)“B^dé8é?f részlete8 j hiiz- » nemzethez fordulni, hogy .orvé népre. Érintetlenek maradnak e javak,
harenk Lat Lm[g , 6n felesleges: a | nyes védelem, az immunitás kizsákmá- sikkasztás ellen csorbítatlan megőriztet’
Z t f telve volt, a válságok nyolása mellett hódolhassanak rabló szén- nek, ha az országgyűlés a diadalmaskodó

melyekbe jutott, mmd kínos elevenseggel vedélyeiknek, hogy megszerezzék a biztos- szabadelvűsig szellemében fogja végrende-
élnék a nemzet emlékezetében; és hogy ságot, hogy örökösödési eljárás szerint be- letét elkészíteni
fontos, sőt el kell ismerni, többnyire üd- zsebelhetik a prédát. Ét ezt határozottan i
vös törvényeket alkotott főleg az igazság- j meg kell előzni, ezzel szembe kell szállni, j
szolgáltatásra, a nép gazdasági és társa- A siker bizonynyal a főörökös törvényes
dalmi szervezésére vonatkozólag, az még képviseletének, a többség, ek részén les? a o XT ,,,különbözteti meg lényegesen sok J haP állhatatos megmtfad a parlameni olva.uk ' ' ‘

elétől. De ami jellenző bélyeget nyom reá, j méltóságának megóvása mellett, ha átala- 
bélveget, mely a huszonöt év előtti p r- kulása temészetének megfelelően mindazt 
lamenti eseményekre emlékeztet, ez az, j a lényegest, ami egyesit, meleg odaadás- 
hrgy a parlamentáris intézmények foly- sál ápolja, mindazt a különben is jelen­
en08 fennállását megingatta, de ezt az féktelent, ami elválaszt, visszaszorítja és 
eljárását azzal engesztelte ki, hogy egy- ; feledi, ba a felekezeti és gazdas. gi viszálynak 
részt fokozott erőt adott a parlamentáris csak a srabadelviiség ellenségei által el 
hatalmaknak, másrészt — és ezt minden- vetett csiráit széttapossa és elfojtja. És 
kor áldást Ígérő cselekedetnek kell tar célra minden alkalmat erélyesen fel kell 
tani, — hogy a szabadelvű pártnak más használni. Csak igy lesz bizonyosan szét- 
szerkezetet adott, midőn az ugyanazon rombolva minden kilátás a közös erkölcsi 
közjogi alapon álló, az előrehaladó irány- és gazdasági nemzeti javak zsákmányo- 
zatban egymástól alig eltérő, alig meg- lására. 
különböztethető elemeket közös nemzeti al-

Budapest, október 6.

hagyatékia

Rónay főispán és a T. H É. V.
Nagybecskerek, október 6.

nem

— Rónay főispán és a torontáli vasút. Ér
dekes hírt közölnek velünk a szegedi üzlet 
vezetőség kezelése alá rendelt torontáli vasút 
egy kényes ügyére vonatkozólag. Ezen kény 
ügye a torontáli vasútnak egy fegyelmi, melyet 
annak idején a nyilvánosság előtt tárgyaltak, 
amelyet a vasút egy volt föintézöje, Ráczey 
Gyula volt igazgató ellen indítottak. Ötödik 

e hónapja már ennek a szenzációs fegyelmi 
elrendelésnek és azóta mélyen hallgattak felőle. 
Vagyis semmit se csináltak. Most azonban a 
vasút ügyeinek rendezésével ennek a fegyelmi­
nek a tisztázását is sürgették. A fegyelmi 
bizottságnak, amelynek kezébe az ügy elin 
tézését letették, Rónay Jenő torontáli főispán 

A haldokló országgyűlés működése az elnöke, de csak volt elnöke, meri most,
kot ás végeit együvéiogialta. Persze Széli tehát, ha még oly igen hiányzik is neki hogy dr. Bscsinszky Vladimír miniszteri meg-
Káimán éles, messzeíekmtő látása nélkül, a képesség s mindenekelőtt az idő nagy bízott a fegyelmi bizottságot kötelességének
az Ő Őszintén s határozottan szabadelvű reformakciókhoz, fölötte fontos lesz E tejesítésére fólszóintotta, a főapán az elnöki

Jönye, nazanas önzetlensége és allamféinm mellett, még ügyeimen kívül is hagyhat- keresni.
elfogulatlansága nélkül, mely tulajdonsa- juk, hogy ez ülésszak alatt az osztrák Ha valaki csak ebből a közleményből
gok mind világosabban nyilvánulnak az események döntéshez jutnak ; mert akár* j réz tudomást a fent érintett ügyről, úgy azt kell 
ország közvéleménye előtt s melyeket im j milyen legyen ez a döntés, a mi szuverén hinnie, hogy RSnay főispá 
már a legtompább s legellenkezőbb Ítélet önrendelkezési jogunkat — hála Széli körül- akarta — hogy egv ismert politikai kifejezéssel 
nek is el kell ismernie, ezt a jelentőséges tekintő működésének — a legkevésbbé sem I éljünk — tussolni. Elmondjuk tehát az összes 
tényt soha sem lehetett volna véghez érintheti, arról, hogy csorbnhassa, nem is | tárgyalások lefolyását, úgy mint azt a felvett

szólva. Kifelé tehát teljesen fedezve va- I jegyzőkönyvek igazolják.

es

sze

egész dolgot elti az

vinni.
Mggjgjjtg i n rnu

A „TORONTÁL“ tárcája másik öcscse a katonaságnál van. A ház mellett istái a feleséggel a munkaerő szaporodik ; a férfiállo -
lók vannak a különféle marhák számára, bennök Hiánynak csökkenése esetén még attól sem irtó

r 1 több pár ökör vagy ló, 4—8 tehén, 10-20 üsző zik, hogy idegen férfi a házközösségbe beháza
és ló, 15-20 darab sertés vagy juh, egy sereg sodjék és ez azután a többiekkel egyenlő tulajdon-

• baromfi, a szükséges gazdasági és házi eszköz- jogban részesül. Lyeu házakba szolgát és más
se! és a megfelelő pajtákkal, csűrökkel. A külső cselédet csak ritkán és legföiebb a munkaképes
telek többé-kevésbbó szétszórt parcellában 25—40 személyek kihalta esetén fogadnak. A háztársak

A i .................. ... . . holdból áll, mert váltó gazdálkodás dívik . . . egyesült erővel dolgoznak a közös birtokon. A
A hazkozosségnek önmaga szerint plassti- A falusi n -p egész vagyona, a paraszt családok házatya teendője a vezetés és a végrehajtás 

1- Pft /pí — Uu-senovics Og. M „A bán osztatlan terület, azaz családi vagyonálio mig a többi felnőtt fórfitagok vele közreműködni!
délszlávok házkozosségei“ c.mu munkájában, ) mány> amihez a családhoz tartozó valamennyi fontos esetekben vele tanácskozni és határozni
amely egész védóirat azoknak fon maradása mel- személynek egyenlő joga van, anélkül, hogy különben az atya, a házfő parancsait teljesíteni
lett. „Rendesen gyümölcsfák egesz ligetében áll bá-melyiküknek jocáb in állana a gazdaság egye- vannak hivatva. A házföi tisztet nem mindi» a
a kozépnagyságn ház, sokszor pitvarral ahonnét düli tulajdonosául fökoiakodnia és a többi család- legidösb férfi látja el. Ha ilyen házban csak egy
aZ ifiL h konyhába és joobra s balra tagas tagokat jutalékuk tekintetében készpénzzel ki atya van fiaival, az apa, mihelyt erejét hányát 
szobákba lep, amelyek vagyonos községek elégítenie és a házból kilöknie. A gazdasá- lani érzi, lemond tisztéről, a közmondás szerint:

ei1 eS°szeíi lakályosan és tisztán, szegé- got olybá veszik, mint az egész családi tár- „Ko radi, onaj vaij.i í da szuditf
nyo en P_dig nyomorúságosán vannak be suiás erős mentsvárát és o-ztály egyes egyedül kedjék, aki maga dolgozik. Az apa ama tisztet
fe” ,ezve- Ezes. a helyiségek az egész ház- élők közt és pedig uj házközösség alkotásának nem is mindig a legidösb, hanem legokosabb,

ozonsíg nappali, ebédlő és társaigószobái, céljára, semmi esetre öröklés céljából történik; mert legderekabb fiának és ha saját fivére vagy más 
.-.miket ^ iendozerint a háznpa és házauya, és öröklésre egyáltalán és mindiddig, mig a pa- rokena vele v«u a házban, ennek adja át, ha ez 
legtö e meg egy öregebb házaspár lakik, mig i raszti birtokon több személy él közösségben, fisiaál éltosebb. Gyakran a házfői tisztet válasz 
a töbni fiatalabb házaspárok és magzataik külön nem kerülhet sor és az csak akkor foghat helyt, tás utján töltik be A házfő meginti ás rendre 
kamarákban, sőt külön épületekben laknak. Ezek ha egy személy kivételével, mindnyájan kihal- utasítja az engedetleneket. Mindent közös egyet 
egy csoportban állanak a törzsház körül és az ^ tak, avagy ha a házi vagyonról lemondás mellett értéssel végesnek, mert a nép szeret vitatkozni
egyes háza8«ársak *ü.öa, magántulajdonát képe , elláttattak. Az utolsó sarj dék azután végrendel- és tanácskozni és gyűlöli az olyan házfőt, aki
zik. Ebben a házatya kereszt- és vezetéknévé kezhetik a házi vagyonról és csak végrendelet megokoiás nélkül parancsolgat. Még a cseléd­
vei megjelölt házban találunk rendesen : egy híján következik be a törvényes öröklés. Ha az dél is szoktak tanakodni, mitévők legyenek. így 
javabeii, 40 50 éves ha. atya? fgoszpodár, sztáré ily hátközösségben egy férfi megh d és gyermo áll a dolog közszoL áltatások tekintetében is. A
sina), feleségével és 2 — 3 gyermekével; az első keket hagy hátra, ezek c->ak az ö saját kü ön nép szívesen teljesít mindent, ha ismeri észszerű
az egész ház kezelésével van megbízva, mig vagyonát öröklik; ellenben a házi vagyonból okát. A felnőttek a mezei munka után látnak, a 
felesége a belső ház ariásban támogatja; ott va ó jutaléka nem tárgya az öröklésnek: erre fiatalok, akik iskolába nem járnak, a marhát 
találjuk 60 70 éves szüleit; apja azelőtt volta nézve ipso jure örököse maga a házközösség, hajtják a legelőre, a házanya a kis gyermekek -
házatya, de e tisztéről kora miatt lemondott; ott ía- amelynek az ő özvegye és gyermekei szintén kei otthon marad és főz valamennyiüknek és
laljuk a házatya fivérét feleségével és gyermekei tagjai. A leánygyermekek kiházasitásukig a amikor délelőtt a csorda és nyáj hazajön a
vei vagy azok nélkül; a házatya öcscsét feleségével; háztárd összes jogait, az ellátásra és nevelésre legelőről, a juhász kiviszi az ebédet a gyakran

való igényt bírják. A házközösség nem gátolja messze a határban dolgozóknak. Szoptatós gyér
férfi tagjainak nöaüiésót, sőt inkább örül, hogy meket bíró anyák magukkal viszik a bölcsöt

Á határőrvidéki
Irta: Dr. Stassik Ferenc.

(Folytatás és vége.)
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') Die Hauskommunionen der Südslaven 18. és
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1900. október 6Toron tál.8
szavát.gilletödéssel hallgatta minden egyes 

Epen ezért nem akarjuk e helyütt rövid kivo 
natban közölni, hanem hétfői számunk tárcarovatá­
ban egész terjedelmében ismertetjük. Az elhangzott 
beszéd után Leichraan Miklós kig. tanfolyam 
hallgató szavalta el Palágyi Lajosnak ez 
alkalomra irt p r o 1 o g j á t, kellően színezve és

ép költemény minden egyes

Vértanuk napja. meA T. H. E. V. igazgatósága 1900. évi 
junius hó 19-én tartott üléséből az igazgató ellen

vádpon-
Nagybeoskerek, 1900. október 6. 

Ötvenkét esztendő múlt el a véres áldozata fegyelmi vizsgálatot elrendelte azon 
tokra, melyek a vasúti részvénytársaság igazgató­
ságához intézett miniszteri rendelet szerint a meg­
tartott vizsgálat során felmerültek s ennek teljesí­
tésére egy három tagú bizottságot küldött ki, 
melynek tagjaivá választattak Rónay Jenő, 
Poroszkay Béla és dr. Papp Géza igazgatósági 
tagok.

óta, de ez a hosszú idő nem tudta elhomályosí­
tani a mi emlékezésünket és nem oszlathatta el 
szivünk keserűségét, mely levélhullató ősz jötte­
vei mindig újra jelenti magát. A vércseppek

sokszor emlegetett
érvényre juttatva 
részét.

a sz
ilyenkor előtörnek azon 
fátyolon és újra látjuk az aradi sirhalmot és hall­
juk a vértanuk halálhörgését. A magyar nemzet 
megbocsájtott, de nem felejthetett. Könny belá­
badt szemünket a magyarok istenének csillagos 
trónusa felé fordítjuk, — mely előtt glóriával 
övezetien ül a Tizenhárom, a szabadság csatái­
nak diadalmas hősei, kiket örök halhatatlanságra 

gyalázatos halál. A halál, mely

Dr. Demkó Endre mondott ezután záióbe­
szédet, mely röviden a következőket tartalmazta :

Köszönetét kell mondanom önöknek a 
Magyar Olvasókör nevében a mai szives meg 
jelenésükért. Mert köszönet és elismerés illeti 
meg azokat, a kik a hála, kegyelet és hazafi- 
ság érzelmeit nemcsak meg is érzik és 
csak nem titkolják, hanem avval tüntetnek. 
A kegyelet virága mellett buján fikadt ; 
gyom, a melyet érdeknek neveznek s ei

Már a következő igazgatósági ülésen, 
lyet junius 24 én, tehát 5 nappal később tartot­
tak, Rónay Jenő igazgatósági tag, mint a Réczey 
Gyula üzletigazgató elleni fegyelmi ügyben 
kiküldött vizsgálóbizottság elnöke bemutatta a 
vizsgálatról felvett jegyzőkönyvet és 
az igazgatóságot 
tételére.

mé­

nem-

kérte magasztalt
feltámadást hozott a magyarnak. Áldott legyentovábbi intézkedések meg­

nyomja amazt, ha ápolatlan maradna.
Ennek a kegyeletnek ápolásával mi nem 

csak kötelességet, de hivatást teljesítünk. Az 
az orgonaszó, a mely ma a tempiomajtőn ke­
resztül belezugott a mindennapos élet vásári 
zajába, visszhangra kell hogy találjon minden 
szívben, a melyben a jobb érzés egy szikrája 
honol.

az ö szent emlékezetük! —
Erre dr. Bacsinszky Vladimir miniszteri 

biztos előadta, hogy a vizsgálat nem terjesztetett A róm. kaíh. templomban rendezett gyász­
ki egy újabban felderített körülményre, a gyári isteni tiszteleten, melyet az ősz apát plébános, 
és egyéb anyagok beszerzése körül fenn- . Szabó Ferenc celebrált fényes segédlettel, 
forogni látszó nagyfokú visszaélésekre. Azt ; jelen voltak az összes hatóságok képviselői, köz 
javasolta tehát, hogy a vizsgálat szakértő köz- 1 tűk Rónay Jenő főispán. Ebből az alkalomból 
benjöttével ebben az irányban kiegészíttessék. A még egyszer se láttunk annyi népet a templom- 
szakértő leküldése iránt illetékes helyen szóbeli bán, mint a mai gyászisteni tisztelet alkalmával, 
előterjesztést fog tenni. Az igazgatóság az in- amidőn nemzetiségi és felekezeti különbség nél- j 
ditványt elfogadván, a vizsgálatnak ilyetén kitér- kül a tágas templomnak minden zugát megtol- , 

jesztését elrendelte s felkérte az állandó miniszteri 
biztost, hogy ezen szakértelmet igénylő kérdés he­
lyes megoldása végett egy számosztálybeli szakértő 
leküldését eszközölje ki.

Pedig sokan vannak még, a kiket az ol­
tárhoz hívni csak a példa által íehe{. Ámde, 
ha arra nézek, hogy a hivök száma évröl- 
évre miként szaporodik, akkor újra éled es 
erösbödik bennem a remény, hogy nincs mesz- 
sze az lao, a mikor az október 6-ika nem 
tüntetés lesz, hanem az, a minek valóban keil 
lennie, a tiszta kegyelet őszinte megnyilatko­
zása, azé a kegyelete, a mely ott fog élni

nem elrejtve, hogy 
hanem

tötte a nagy közönség.

Az izrealita templomban két gyászünne­
pély is folyt le az aradi vértanuk emlékezetére. 
Az ebö fél 10-kor a tanuló ifjúság,
10 órakor a nagy közönség számára volt ren- j 
dezve. Mindkettőn igen sokan vettek részt s 
hallgatták meg dr. Klein főrabbinak hazafias 
szellemű magyar szónoklatát.

minden magyar szívben, 
csak egyes napokon lássa a szem, 
mint a hazaszeretet és a hazáért való lelkese­
dés nem fogja március tizenötödikét várni, 
hanem nyilvánulni fog minden szavunkban, tet­
teinkben.

Üdvözlöm Önöket és kivánom, hogy ezt 
az időt megérniük engedje a magyarok istene!

A gyászünnepélyt, a polgári és kereske-
Szózat

második
Rónay főispán julius hónapban szabadságra 

ment, de kis zombori birtokán hasztalan várta az 
igazgatóság útbaigazítását. Nehogy tehát az 
elrendelt vizsgálat elhúzásának vádját ártat­
lanul neki kelljen viselnie, augusztus 23-án 
dr. Dellimanics elnököt levélben arra kérte, hogy 
mentsék fel az ez irányú teendők kötelessége 
alul, egyben pedig a vizsgálati anyagot az iratjegy­
zék kíséretében újra bemutatta.

Ez a jelentés a szeptember 29-iki igazgató- 
sági ülésen tárgyaltatott és miután a miniszteri 
megbízott kijelentette, hogy szakértő kiküldését, 
úgy mint ezt kilátásba helyezte, kieszközölnie nem 
sikerült, a további vizsgálat mellőzésével bele­
ment az igazgatóság az érdemi döntésbe és 
hozott határozatot szeptember 29-én azon vizs­
gálati eredmény alapján, melyet a Rónay elnök­
lete alatt működött bizottság a junius 19-iki 
megbízás alapján már junius 24-éu bemutatott 
volt. — Ez a tényállás.

Az Olvasókör ünnepélye.
A nagybecskereki magyar olvasókör díszí­

tett nagytermében a mise után kezdett gyüle- delmi iskola énekkara fejezte be a 
kezűi a közönség. A terem zsúfolásig megtelt. eléneklésével.
Ott láttuk közéletünk számtalan kitűnőségét, A főgimnázium ünnepélye.

A főgimnázium tanuló ifjúsága szépen sike-
aradi vértanuk

|

azonkívül elegáns hölgyközönséget.
A gyásziinnepélyt a nagybecskereki polgári rült ünnepélyt rendezett az 

és kereskedelmi i skola énekkara nyitotta meg a emlékére. 8 órakor gyászistentisztelet volt a 
Hymnusszal, melyet Dőld István, polgári piaristák templomában, melyet Csintalan Pál k. r. 
iskolai tanár dirigált. Majd Ányos Pál kig. tanár mondott. Utána az ifjúság a tornacsarnokba 
tanfolyamhallgató lépett az emelvényre s mély vonult és a „Szózat“ eléneklésével megkezdődött 
érzéssel elszavalta az Október G. című költs- az ünnepély. Demkó Miklós VII. o. t. szavalta 
ményt. Utána Herr Ödön, főgimnáziumi tanár el ezután nagy hatással ifj Ábrányi Kornél 
mondott emlékbeszédet. Szónoki hévvel és erő „Október 6." c. költeményét. Majd Farkas 

Ignác főgimn. tanár emlékezett meg az aradivei ecselte a szomorú napot. Beszédje minden 
egyes részében megkapó volt s a közön :ég mély vértanukról. A szép és lelkes felolvasást meg

a mezőre, nehogy a hazajövetellel időt fecsé- nek számára ezt a munkát a rokonok, nővérek a lányok kiházasodnak, az ifjak tanulnak, állam-
reljenek. A határba menet és jövet és marhabaj- lányok, menyek végzik vagy kivételesen vesz- szolgálatba lépnek, ügyvédek, papok lesznek,
tás közben a lányok folyton fonnak és dalolnak: nek egy-egv vég vásznat ünneplőnek és Óit, hol Sokan városokba mén nett mesterembereknek,
a kóc mindig rajta van az övükbe dugott fonórudon. len és kender nem terem, finomabb gyapot és kereskedőknek és ott maradnak, lemondván a
Estenden és télen az asszonyok majdnem egész ruhaneműt a házasok kis külön keresményükön többi tagok reozére a házközösségi vagyonról,
éjjelen át fonnak és szőnek, a férfiak házi és és a gazdasági fölöslegből jutott részükön vásá Mások katonák lesznek és katonaköteiezettségük
mezei eszközök készítésével foglalkoznak. Amit rolnak. Egyes vidékeken az asszonyok a ház teljesítése után másutt nyernek fogadkozást.
Így keresnek, az külön vagyonuk. Sürgős munka- tartásban fölváltják egymást, hetenként másik De ha a létszám mégis annyira felszaporodik,
időben szomszédokat is hinak segítségül és ezt főz, süt, látja el a baromfit, feji a tehenet: ez a hogy nincs szükség annyi mezei munkásra,
alkalom adtán ugyanígy viszonozzák. Ilyenkor „redusa“ — a hetes vagy soros. Vén asszonyo vagy ha egyes tagok máskép akarnak sor-
öröm nézni az ily mohát, kölcsönkért munkás- kát, akiknek menyük van a házban, egészen, a sukon segíteni, időlegesen vagy megállapodás
hadat. A munka — ünnep és este, amikor menyecskéket egy esztendőn át, a dolog alól szerint egészen is elbocsáttatnak a kötelék

1 fölmentik. Ha a lányok kiházasodnak, hozományt bői. így aztán minden családtag ragasz
ingókból kapnak, az ingatlanokból részt nem kodik a házközösséghez, hacsak másutt nem

követelhetnek, mivel az asszonyról a férjnek kell lel jobb sorsot. A fonti létszám alól kivé-
gondoskodnia. Egyes tagok házközösségi köte telt képeznek egyes vidékeken gazdag h ízközös«
lékből kilépése esetén a házi vagyonra való igé ségek, amelyek 50 — 60 tagot is szánfáinak. El-
nyük a többi háztársakra száll át. Gyász lenben sok ház van, ahol a földbirtok csekély 
eseteiben az egész házközösséget a részvét tölti volta miatt a házközösség egyetlen család hó áll, 
el, mert nincsenek nevető örökösök. Ily módon anélkül, hogy ott föltétlenül öröklés követkéz- 
a család fogalma kiterjed az egész vérrokon- j nék be. Ahány gyermek és ameddig szülőivel 
ságra és kölcsönös jogaik és kötelességeik köre a házban megélhet, ott marad, a többi más ke
közös gazdaságban erős támasztékot bir. A reaetre indul ki. A házközösségi rendszer njil
közszolgáltatások terhét az ily házközösségek ván nem következménye valamely törvényhozási 
könnyebben és pontosabban viselik. Mindenütt tény állami befolyásának, mert hiszen az úrbéri
a legbecsületesebbek és legderekabbak a ház törvények csupán a földesur és a jobbágy közt
közösségben élők. Lopások és más bűnesetek való viszonyokat tárgyazzák. Ez az őseredeti

mények ritkán vagy soha sem fordulnak elő. rendszer mélyen bengyökerezik a szláv család
Ámde mindebből nem következik, hogy az ily lényegében és a délszláv népek lélektani jelle

neme
tényleg megmaradnak a közösségben ; mert ez — a városok kivételével — mint népszokás

van, min- ritka kivétel és csak ott fordul elő, ahol nagyobb áll fön.“
den szemükláttára történik és mindenbe van a földbirtok és hol a szükséges és jóravaló ház- Laveleye munkájának a „délszláv liázkö-
beleezóláaok. A házfö veszi a tagoknak a posztó- fők példaadásával föntartott egyetértés uralkodik zösségekről szóló“ harmincadik fejezete nem 
ruhát, a lábbelit, a föveget. Fehérneműt ritkán a tagok közt. Ahol ily összhang van, ott a gazda egyéb, mint Utiesenovics és Ivies Máté1) mun-
vesznek, mert ezt az egyes családok asszonyai ság minden ága virágzik . . . Rendesen nem káinak kivonata, amelyhez azután a házközös-
csinálják a maguk számára. Evégböl az egyes is oly népesek az ily házközösségek, mint az aégi intézmény apológiája és as azoknak Szer-
hitestársak a közös földből kender- vagy len- j ember gondolná: átlag 10 — 12, sőt kevesebb biában és Horvátországban való törvényhozási
termelésre egy-egy barázda földet kapnak, a személyből, imitt-amott egyetlen családból álla- megszüntetése fölötti kosercés járul. Laveleye
termést éjjel dolgozzák, fonják és szövik fel. I nak és ritkán szűkölködnek földbirtokban. Mert
Özvegy vagy legényemberek és munkaképtele- ! mig a fiatalok fölcseperednek, a vének kihalnak,

hosszú nyári napazt hinné az ember, hogy 
munkájától fáradtak, a vig fiatalság kolo-táncra 
perdül. A gazdaság jövedelmét

az
perdül. A gazdaság jövedelmét a házatya és 
házanya szedik be és abból az egész ház szük­
séglete és a közterhek lesznek födözve. Olyik 
vidéken azonban a termés fölöslegét őszszel a 
házaspárok közt fölosztják. Annyi bizonyos, hogy 
valamennyinek életszükséglete biztosítva van, 
habár nem mindegyik háztárs rendelkezik. Azon­
kívül mindegyik házaspárnak van egy kis gom- 
bostüpénzre való, külön vagyona, rendesen apró 
marhája, ami együtt legel a többivel, — egy 
járás szőlője — kis tökéje, ami kamatra van 
kiadva. Gyakran kibérelnek egy darab földet és 
ait szabad idejükben megművelik. Agyaeságok 
és vadházasságok ritkák. Vidám társasélet és a 
legnagyobb erkölcstisztaság honol ezekben a 
családi szövetségekben. Az egész házközösség j házban emberöltőkön át született családtagok méhen, amiért is a vagyonközösség ezen 
egy asztalnál étkezik. A házfö ad és vesz, a tényleg megmaradnak a 
háztársaknak mindenről tudomásuk

*) Die Hauskomnnmivmot Fuv-ny, *h74.
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hatottan hallgatta végig 
Dezső VII. o. t. szavalta el ezután lelkesen

tanuló-itjuság. Zsíros — Anyakönyvvezetői kinevezés. A belügy­
miniszter az ivándi anyakönyvi kerületbe S c h i k- 

Ruduyánszky Gyila alkalmi költeményét, mire koffer Jáco« községi jegyzőt anyakönyvveze 
Szabó István VIII. 0 t. mondotta el Várady tövé nevezte ki és őt a házassági anyakönyv 
Antalnak ezen alkalomra irt imáját. Ezt követte vezetésével és a házasságkötésnél való közre- 
Dö le Jenő VIII. o t. szavalata, ki mely érzés- működéssel is megbízta.
»el el.Pó« M....„Aradii vewteholyen« _ Németh pflsp6k bete Németh J6z„ef
c. Költeményét. Végfii Báli.» Jíwf igtogató fd|M püapük, Bagyprépoet _ mint berieii rél„ét.
koi-zonte meg F-ráas I. tanárnak az ünnepély te, érteaülünk - beteg. Eégi veaebaj, kinozz. 
rende/.éaet e, l,a,a,zere'etre buzdította az ifjú. a püapSköt| a kinek betegágy nál a megyéa
aígot. Az ünnepéi, a »Hymnus“ elénekléaével püapököo kívül ezímoa jé barátja é, tisztelője

megfordult. A püspök állapota nem aggasztó s 
adja Isten, hogy mielőbb jobbra forduljon.

— Bimbóhullás. Nem rég hunyt el Szecskó 
Károly módosi végrehajtó neje, most újabb 
pást kell elviselnie. Mint módosi levelezőnk Írja, 
két hónapos fiacskája, Lacika követte édes 
anyját az örök hazába. A mélyen sújtott család­
apa fájdalmában osztozik úgyszólván az egész 
módosi intelligencia.

közülök 2, mint ragályos bajban szenvedő, a 
kórházba utaltatott. Az országos betegápolási 
alap terhére 34 beteg részben járólag, részben 
házilag a városi orvosok által gyógykezeltetett. 
Különféle ragályos baj lefolyása után 10 gőz és 
3 formaiin fertőtlenítés, valamint lakástiszti- 
tás végeztetett. Élelmi szerek 14 Ízben lettek 

rendörorvcsilag ellenőrizve, 3 esetben megintés 
ajánltatott.

— A r. kát hitközség karnagya. Tudvalevő­
leg a nagybecskereki hitközség néhány hónappal 
azelőtt Berán Jánost választotta meg hosszas 
tanácskozás után karnagyául. Úgy látszik, Berán 
ur nem valami pompásan érezhette magát váro­
sunkban, mert tegnapelőtt összepakolta holmiját 
és minden bucsuvétel nélkül Istenhozzádot mon­
dott a városnak. A hitközség most ama kény­
szerhelyzetbe került, hogy megfelelő karnagy 
után kell néznie. Még a múltkori pályázók egyike 
Sámson esztergomi karnagy, akiről már akkori 
bán a leghizelgöbben nyilatkozott a bizottság, 
Szabó Ferenc apát-plébános fölszólitására ki­
jelentette, hogy hajlandó a kérdéses állást elfog­
lalni. Sámson ur tegnap városunkban időzött és 
több hitközségi tag előtt kijelentette, hogy még 
e hó folyamán elfoglalhatja állását A holnap 
délután fél 4 kor tartandó egyházközségi köz­
gyűlés fog e tekintetben véglegesen határozni és 
egyidejűleg a második karnagyi (kántori) állást 
is betölteni.

ért véget.
Ünnepély Elleméren.

Ellemóren, ahol tudvalevőleg az egyik aradi 
vértanúnak, Kiss Ernőnek hamvai nyugosz-

cealadi sírboltban, szintén kegyeletes 
m időn emlékeztek meg a nemzet nagy gyász- 
ünnepéről. A vértanú hamvait rejtő koporsót 
megkoszorúzták, szent 
hősök leikiüd veérí, 
reszt a község lakosságából is.

csa-nak a

misét szolgáltattak a 
amelyen igen sokan vettek

— A megyei „József“ kórház villamos vi!á- 
í gitása ügyét tegnap délután tárgyalta a városi 
j villamvilágitási bizottság, amely elhatározta, 

hogy javasolni fogja a tanácsnak, hogy ameny 
nyiben

HÍREK.
a megye közönsége megtérítené azo 
költségeket, amelyek a kórháznak a 

villamos telephez való csatolása következté-

TájékoTlnté kát
A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap reggeli '

6) órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek j 
részére kedden és pénteken délután 5*/* óráig; ugyanazon j ben támadnak, ez esetre a város hajlandó a 
napokon este 6-tól 8-ig urak részére is. A kádfürdő egész 
nap este 7x/2 óráig nyitva marad. — Október 3-tól minden 
szei dán zónanap fél árakkal délig ui ok, délután hölgyek részere

kórháznak
engedni.

rendes fogyasztási árakból 20°/0 ot

Október 8., 9 és 0. Ellenőrzési szemle a Rezső- 
lak tanyában.

„ 9- Megyei áll. választ, ülése.
,, 15. Közig, bizo'tság.
„ 15. Vármegyei közgyűlés.
„ 18. és 19. Ellenőrzési szemle a honvéd-

laktanyában.
November 4. Szarvasmarhadijazás.

— Nagybecskerek r. t. város közegészsége a
lefolyt szeptemb r hóban kedvezőtlenebb volt, 
miiit az előző hónapban, mivel a halálozások 
esetei 20 al szaporodtak és az általános

— Általános gyengeség. (Egy pozsonyi lakos
gyógyulása ) Walner Károly ur (Pozsony, Iskola- 
utcza 5.) Írja nekünk, hogy milyen betegségben 
szenvedett. Bizonyos elégtiltséggel beszél róla, 
mert betegségét gyógyulás követte. Baja nem 
volt éppen betegség; inkább általános gyöngeség 
volt, teljes levertség, melyet a vér elgyöngülése 
hozott létre. Ennek az állapotnak szimptomái 
rendesen főfájás, undorodás a tápláléktól, az 
étvágy elvesztése, az álom hiánya. Az elgyöngült 
vér elvesztette vörös vérsejtjeinek egy, az ellen 
állásra «zükséges részét s igy a vérszegénység, 
a sápadtság, reuma, neuraszténia s más beteg

ezeket csakis a

meg
betegedés, különösen a heveny ragályozó bajok 
nagyobb számot mutattak. Mint dr. Weiter- 
achan József városi főorvos jelenti, folyó évi 
szeptember havában élve született 85 gyermek, 
meghalt 71 egyén, ezek közül hét éven aluü 34. 
A jelentősebb halálokok a következők voltak : 
vele született gyengeség 1, görcsök 15, gyermek­
aszály 1, bólhurut 11, hasihagymáz 1, tüdő­
gyulladás 7, tüdögümökór 10, gutaütés 1, 
vizibetegség 3, elmebaj 1, aggkori végkimevü- 
lés 6. Az elhaltak közül 49 helybeli, 12 toron- 
tálmegyei, 7 magyarországi, 3 külföldi volt. 
Vallásra nézve r. k. 30, ág. ev. 3, ev. ref. 3. 
g. k. 31, izr. 4. Foglalkozásra nézve 27 napszá­
mos, 17 iparos, 13 földműves es egyéb foglal 
kozásu 14. A kanyaró 12, a tífusz 5, a difteriOsz 
2, a vörheny 1, a szamárhurut egy esete jelen 
tetett be. Trachomára egy egyén vizsgáltatott és 
trachomásnak találtatván, gyógykezelés alá vé­
tetett. Rendörorvosilag 7 egyén lett megvizsgálva,

:

— Miniszterek Deszken W 1 a s s i c s Gyula 
vahás- és hö oktatásügyi miniszter és Fejér 
v á r y Géza honvédelmi miniszter Deszkre 
utaztak G e r 1 i c z y Ferenc báróhoz. Fejér- 
váry minisztert T a 1 11 á n őrnagy, segédtiszt is 
lekieérte.

Bégek szabad teret nyertek 
vérnek oly hatalmas helyreállítója tudja meg- 
gyógyitani, mint a Pink pilula, mely most legjobb­
nak van elismerve. A Pink-pilulákkal tudta Walner 
ur legyőzni azt a nagy gyengeséget, mely reá 
végzetessé válhatott volna.

— A Mióta a Pink-pilulákat alkalmazom, 
irja, egészen megváltozódnak érzem magam. Nem 
érzem azt a gyöngeséget, mely levert azelőtt, 
dolgozom fáradtság nélkül, örömmel, amit már 
régóta nem tettem. Jó étvágyam van, 
jól alszom. Mindamellett, hogy a visszaes s ne 
álljon be, folytatom a használatukat.

Ily eredmény mellett habozás nélkül bíz­
hatunk a Pmk-piluiákban. Ez komoly gyógyszer,

— A hivatalos lapból. Egy csomó kineve­
zéseket tartalmazó királyi kézirat közlésével 
szolgál a hivatalos lap tegnapi száma, amelyek 
bennünket annyiban érdekelnek, hogy két 
torontálmegyei és egy nagybecskereki neve is 
benne van ezekben a kinevezésekben. így 
Csek onits Endre gróf v. b. t. tanácsost 
ö Felsége föasztalno mesterré, U r b á n Iván 
földbirtokost Aradmegye és Arad sz. kir. város 
főispánjává és Péter Pál belügyminiszteri 
aegédtitkárt Újvidék sz. kir. város főispánjává 
nevezi ki

I

éjjel
I

helyzetbe; de úgy látszik, azt el nem kertibe- dött, egybevetni a mai lakossággal és látni fog­
tik,-hogy ne vágyjanak, mint Adám az „Elve juk a különbséget a hajdan és a jelen közt. A
szett paradicsomban“ uj életpálya után s ne valamikor leggazdagabb családok, akiknek gazdál-
óhajtsák minden vele járó felelősség és veszély kodása a házközösség elvén nyugodott, ezeknek
dacára megizlelni a független élet gyönyöreit, megszüntetése után elszegényedtek éstanácstala 
Szerintem a nemzetgazda nem nézheti sajnálat nul állanak, kitéve idegenek benyomulásának,
nélkül ez ősi intézmények letűnését.“1) akik az eladósodott házakat és telkeket potom

Laveleye a helyszínén is — természetesen áron megvásárolják.“ x) 
csak kttlaő vonásaik báli és ünnepi köntösükben, A Iadraga.puéa;at betetőzi Kanite, midőn
Stroaamayer diakovári éreek vezetése, mellett - a sal4v „aaládok eateli életét leírja: „Eete at
tanulmányozta a házkozoeaégi intézményt éa : egész 0,a|4d a aztare8Ína „„bájában gyűl őaaae, 
annak leiráaában el van telve dicsérettel. a közös tűzhely körül, amelyen vidám tűz pat

Egy másik szláv iró igy ir a házközösség-

is a házközösséget a szfáv nemzeti jellem csa­
ládias érzületéből folyó intézménynek tartja és 
miután ennek „előnyeit“ felsorolja, magához 
azt a kérdést intézi: „Talán nagyon is föl 
dicsértem a ház közösség érdemeit s túlságosén 
hízelgő képet festettem a benne folyó patriár 
kális életmódról? Nem gondolnám. Es mégis, 
minden előnye dacára, romba dűl mindenütt, hol 
a modern eszmékkel lép érintkezésbe. S ezt — 
Laveleye szerint — abból lehet kimagyarázni, 
hogy ez intézmény teljesen megfelel a kezdet­
leges kor mozdulatlanságának, de nem igen áll­
hat ellen az oly társadalom befolyásának, mely­
nek tagjai egyszerre akarják megjavítani sorsú 
kát s azt a politikai és társadalmi szervezetet, 
melyben élnek. Az emelkedés s a napról napra 
fokozódó élvezet utáni olthalatlan szomjúság, a 
mai emberek fömozgatója, nem fór össze a családi 
bZÖvetkezetek létesítésével, mert azokban min 
derbinek a sorsa meg van állapítva s nem nagyon 
különbözt etik a másokétól. Ha egyszer fö ébredt 
a megg zdakodás utáni vágy, akkor az embe­
rek nem kepesek a zadruga igáját elviselni, ha 
még oly könnyű is ; saját kockázatukra és vészé 
lyökre akar «k mozogni, cselekedni, vállalkozni. 
M g az önzetlenség, testvéri szeretet, a családfő 
iránti engedelmesség, az egymás hibája iránti 
kölcsönös türelmesség uralkodik, addig a közös 
élet kellemes még a nőkre is: de ha ez érzel 
mek eltűntek, akkor az együttlakás gyötrelemmé 
válik s minden háztartás önálló Jak után vágyik, 
hogy kivonhassa n agát a közös élet köréből s 
bármily nagy előnyei legyenek a zadrugá 
nak, semmibe sem számítják azokat. Mindenki 
főleg arra töiekszik, hogy saját kedve szerint 
élhessen, csak magának dolgozzék, ne legyen 
mással egy kenyéren Hit nélkül a vallási tár 
sulatok nem állhatnak fönn: a zadrugának is 

kell semmisülnie, ha a családi érzelem

i

tog. A férfiak szerszámokat készítenek vagy 
röl: „A szerb nagy szeretettel és lelkesedéssel javítgatnak, a nők meg a ruházathoz való gyap 
viseltetik családja és tűzhelye iránt, nagy ke­
gyelettel csügg rajta és a patriárkáiis együtt 
élésben keresi boldogságát, örömét. A család, 
még pedig a tágabb család volt az, moly a 
szerb és a bosnyák államnak sajátságos, patriár 
kális jelleget adott. A család és a családi kö­
zösség voit az, ami a török uralom alatt a népet 
úgyszólván a teljes tönkrejutástól megmentette
és később képessé tette, megszabadítására egyénnek a családhoz és a hazához való ragaszko
gondolni. A legújabb időig fönmaradt a csa dása s mindnyájuk lángoló lelkesedése a szerb nem- 
ládi közösség ezen intézménye, amely az zet nagysága-, virágzása- és szabadságáért“ !...*)
össze tartozóság érzetében, a családi szere 
tejben gyökerezik és hosszas gyakorlat s 
praktikus következményei révén nemzetgazda 
sági elvvé vált. Hogy ezen, a nép jellemének 
megfelelő és abból sarjadozó, gyakorlatias és 
föntartó elv voit, kiviláglik abból, hogy min­
denütt, ahol ezen elvet megingatni kezdették, 
oly viszonyok támadtak, amelyek az előbbiek 
kel, a boldogabbakkal, nem voltak összehasonlít- 
ha'ók. így Szerbiában mindenütt, ahol a ház- 
közösségeket megszüntették, 
helyén, szegénységet találunk; az együvé tar­
tozás egészséges érzülete helyén szé.tziláltságot.
Tessék az előbbi osztrák határőrvidék lakossá 
gát úgy, amint az a bázközösség alapján fejlő­

jut, lent fonják. A gyermekek szüleik lábainál 
játszanak és arra kérik őket, hogy regéljék el 
nekik Cartroján vagy Kralyevica Márkó törté­
netét. Ekkor a sztaresina vagy más férfi előve­
szi a guzlát — a kis gitár-forma hangszert, 
énekel és énekét e hangszer pengetésével kiséri. 
. . . így aztán a közös hajlék mindnyájuknak 
vonzó helyévé lesz, hol fölébred és erősből azi

*) Stefánovics Vilovszky Tódor lovagnak munkája: 
»Die Serben im südlichen Ungarn, in Dalmatien, Bosnien 
und in der Herz'^ovina«, egyike azoknak az irányzatos 
és magyarellenes fércelményeknek, amelyek »Die Völker 
Österreich-Ungarns« gyűjtőnév alatt Bécsben és Teschen- 
ben kiadattak. Hogy mennyire alaptalan és rosszakaratu- 
lag tudatlan ama munka, amiből a fenti passzust idéztük 
(137. és köv. 1.), azt már az is mutatta, hoay noha a 
munka megjelenésekor (1884 ) még az 1885: XXIV t.-cikk 
megalkotva és igy a hazkö'össégek megszületése ki­
mondva sem volt, mégis e megszüntetés siralmas követ­
kezményeit már eleve hazudja. Ehhez a munkához egy 
magyar iró, Czirbus* Géza, csatolt egy toldalékot, amely­
ben (358. 1.) a házközösségi életet a dél magyarországi bol­
gároknál is divónak mondja. Érdekesen irja le a ház­
közösséget Neugebauer I. L. a »haladás miniszterének«, 
dr Bach lovagnak ajánlott müvében; »Die Südslaven und 
deren Länder in Beziehung auf Geschichte, Cullur und 
Verfassung«, Lipcse, 1861., 222. lap.

a) Serbien: 81. lap. Lipcse, 1868.

hajdani jómód

meg
meggyöngül. Nem tudom, hu vájjon a patriárbá 
iis intézmények alatt oly nyugalmas életet élt 
népek jutnak e valaha fényesebb, boldogabb *) Idézett m. 203. és köv. 1,
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feljebb! 4 méter — póstabér és vámmentesen szállítva« Min­
ták kivaiasztasra, nemkülönben fekete, fehér és színes »Hemie- 
berg-selyem« blousok és ruhákra alkalmas, 45 krtól 14 frt 65

krig méterenkint-
Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

üeuueberg (*., selyemgyáros, Zürichben.
(ll/Yl-l)Gs. 4s tor. udvMi etiUlM.

a fiatalság olyan felrengető tapsot rende- 
amilyenre régen emlékszünk- Az 

ismert szinészjelenetet Tábory, Mik-

tolvaj ezen apró csínyeire azonban a rendőrség 
csakhamar rájött s Papp Sándort tegnap kézre zett, 
kerítette. Mint közveszélyes ember jelenleg le 
van tartóztatva s minden oldalról folyik ellene a lóssy és Szepessy Paula kacagtató

komikummal játszották, anélkül azonban, 
hogy egy percig is túllépték volna a jó- 
izlés határait. A többi szerepekben Tóth 
Lajos, Szabados,
Simon, Mezei Irma, Heltai, Palotai 
érdemelnek dicséretet. Az összjáték mi 
kívánni valót sem hagyott hátra. A szín­
ház látogatottsága ellenben igen sokat. Az 
előadást végig nézte báró Daniel Ernő, 

I volt kereskedelmi miniszter is. b.

mely valóságos és bizonyítható hatást ér el. A 
gyógyulás bizonyítékai mmden nap érkeznek a 
világ minden zugából.

Kapható minden gyógyszertárban, valamint 
a magyarországi főraktárban Török József 
gyógyszerésznél, Budapest, Király-utca 12., doboza 
I frt 75 krért, vagy 6 doboz 9 írtért.

vizsgálat, mert nagyon valószínű, hogy még 
számos tolvajlás terheli lelkiismeretét. Ami több 
mint bizonyos.— A görögtüz alkonya. A mi városunk azok

közé a dicséretes kivételek közé tartozik, ahol
frázis, Sőt 

fen­

ti á n h á z i Teréz,— A kamatteher vallomás utolsó terminusa.
Van az adótörvénynek egy humánus intézkedése, 
mely az általános jövedelmi pótadó viselésétől 
mindazon szegény magyarokat felmenti, akik 
abba a szánalomra méltó helyzetbe jutottak, hogy 
a földjeiké , vagy egyéb ingatlanaikon levő 

i kamatot fizetnek, amennyi pót­
adót rendes körülmények között a jövedelmük . 
után fizetniük kellene. Ha tehát valaki az álta- ;

ez a kifejezés „görögtüz“ még nem 
ellenkezőleg, komoly valóság, kifejezvén a 
ségest, az impozánst, az ünnepiest. Most, mint 
halljuk, vége lesz a régi idők a szép emléké­
nek, vége lesz a a görögtüznek. Legalább a 
színházban. Kétségtelen fényoldalai mellett a 
görögtüznek megvannak ugyanis — bocsánat a 
paradoxonért — az árnyoldalai is. Nem is szólva 
a kellemetlen füstről, mely különösen az éne­
keseknek rossz, tűzbiztonsági szempontból is 
kifogás alá esik az efféle szabadon égő tűz. Ismé­
telten felmerült az az eszme, hogy a villamos­
sággal kellene pótolni ezeket az elavult effektuso­
kat. Dr. Grandjean polgármester, ki a színészet­
nek maga is lelkes hive, értesülésünk szerint 
intézkedni fog, hogy már a közeli napokban fel- 
állittassék egy reflektor, melylyel nem csak szebb, 
de megbízhatóbb világítási effektusokat képes 
létrehozni, mint a görögtüz, melytől ime, minden 
szívfájdalom nélkül búcsút veszünk.

— A tolvajok királya. Mindhiába, aki 
egyszer praedesíinálva van 
ségre, soha sem lesz abból becsületes ember. 
Hiába védekezik az ilyen ellen a társadalom, 
hiába zárják el, hiába oktatják ott az erkölcsi- 
ségre, a rossznak a magja soha sem fog abból 
kiveszni, hanem burjánozni fog tovább. Ékesen 
bizonyítja ezen axiómának igazságát Papp 
Sándor helybeli napszámos ember. Annyiszor 
volt már elzárva fogházba, fegjházba, rövidebb 
hosszabb ideig, hogy valódi rekordot ért el e 
téren s ha pályázatot hirdetnének e címen, 
bizonyára elsőrendű helyet foglalna el. A jeles 
ember, aki mindössze csak 42 éves, a következő 
büntetésekkel lett sújtva s mindig lopásért: a 
nagybecskereki fogházban ült 1883. szeptember 
6 tói december 6 ig, 1886. január 29-töl március 
29-ig, 1884. május 1 töl 1885. május 1-ig, 1887. 
július 14-töl 1888. julius 14-ig. A váci (egyház­
ban be volt zárva 1889. december 2-töl 1892.

teher után

* Bohém újság. Három helybeli fiatal- 
lános jövedelmi pótadó alól való felmentését ember> F ü j e p jenö György, Széki Andor
íhfÍtj/’ üfí 32 "TÄf é= Heltay Jenő ily elmer,; a szi i évad tar
hatóságnál kamatteher vallomást tegyen. A kamat- , . .. . , , „
tehervallomásra kitűzött első határidő már január tamára művészeti bet, lapot indít. A lap első

lejárt. De sokan elmulasztották a terminust,
a pénzügyminiszter kivételesen meg-

bevaílási idő ez évben október

száma jövő vasárnap, f. hó 14-én fog napvilágot 
látni. A lap kizárólag a színészekkel foglalkozik 
a érdekes tartalmával élvezetes olvasmányul

nan 
amiért
engedte, hogy 
15 óig meghosszabbittassék. De a bevallás módja 
bonvolódottabb lett. A kamattehervaíomáshoz 
igazolási kérvényt kell csatolni, amelyben fel 
tüntetendök azon akadályok, amelyek miatt a 
bevallás a rendes idejében nem történhetett.

szolgál a színészet iránt érdeklődő közönségnek. 
Előfizetési ára az egész színi évadra: 2 korona, 
egyes szám ára : 20 fillér. A lap szerkesztősége 
és kiadóhivatali irodája: Nagybecskerek Arp ád- 

— Gyilkos vadorzó. Valkányi tudósítónk utca 1. s z. II. emelet, hova úgy a lap szel-
jelenti: Mátyás Jusztin hírhedt vadorzó a val- lemi részét illető közlemények, valamint az elő- 
kányi erdőben lelőtte Reimler földbirtokost, aki fizetések intézendök. 
fegyverét el akarta venni. Társai segítségére men­
tek Reimlernek, mire Mátyás megszűrt,a Kova- el azóta, hogy a népvándorlás korának leg- 
sovics valkányi jegyzőt is, Mátyást elfogták.

Egy másik, alkalmi levelezőnktől eredő sarkophágba, amelyben az aacheni dóm kriptá- 
tudósitásunk az esetet a következőleg ismerteti jában még ma is örök álmát aluszsza. A hatalmas

gazember-

Nagy Károly. Ezer esztendőnél több múlt

nagyobb császárját bele temették abba kő-

kellő részletességgel:
Az izgalmas eset tegnap történt. Nagy 

vadásztársaság ment a valkányi erdőbe nyulra
kezdődött a vadászat,

fejedelem után maradt egy nagy birodalom, egy 
sülyedő ország, melyen utódai civakodva oszta- 
hoztak; hanyatlásának északién) e bevilágolt
császár kriptájába, kcszarkophágra, melyrevadászni. Még meg sem 

amikor a vadászok figyelmét éles fegyverdörgés római mester Proserpina elrablásának jelenetét 
vonta magára. A közeli bokrok között meg faragta. Es maradi utána egy hatalmas kard,

valkányi hírhedt mely egyszer városokat, országokat csapott ki 
aki ott nyulakra lövöldözött. A helyükből, és egy hatalmas márvány trónus,

nehéz, idomtalan, záros karszék, az erőnek és 
hatalomnak kőbe faragott szimbóluma. Ei maradt

pillantották Mátyás Jusztin 
orvvadászt
vadászó társaság közül kivált Reimler Imre 
földbirtokos és az orvvadászboz lépett s kemé-

rákiáltott: utána egy ablak chartresi dómban, amelynek
— Tedd le azonnal a fegyveredet! Az üvegkockái az ő életének jelenléteit beszélik, 

orvvadász haragosan fordult
A felszólításnak nem engedelmeskedett, hanem 
felelet helyett felhúzta mindkét ravaszát a fegy­
verének. A birtokos közelebb lépett az orvvá,

nyen

földbirtokos felé.szeptember 2-ig, 3 évre, végül a nagyenyedi (egy­
házban is lakott 1894. május 10-tol 1899. dec. 
31-ig. Megkell tehát hajolnunk Papp Sándor nagy­
sága előtt, mert ő nagy és tekintélyes férfiú. De 
hogy is na lenne, amikor eddig összesen 12o 
hónapot töltött sötét négy fal közé zárva! Papp 
Sándorról, akit csak a múlt év utolsó napján 
bocsátottak ki, a nagyenyedi f egy ház igazgató­
sága a következőket írja: durva, indulatos, civa­
kodó, oktatások iránt egykedvű, büntetéséből 

sokat okul. A büntetések légiója tehát nem

Es maradt utána egy drágaköves aranykorona, 
amely egykor az ö fölkent fején ragyogott s 
amelyet most a bécsi Schatzkammer őriz. Es 
maradt utána felbomló birodalmának átka, népé­
nek egyenetlensége, össze nem férése. Erről a nagy 
uralkodóról, tetteiről, egyéniségéről szól a Nagy 

ekkor kinyújtotta Reinler a kezét, hogy elvegye Képes Világtörténet 76-ik füzete, maly Borovszky 
az orvvadász fegyverét. Ebben a 
eldördült a két lövés, amely közül az egyik az

földbirtokost.

dászhoz :
— Mutasd fel a vadászjegyedet. Ugyan­

pillanatban Samu ismert történettudós és akadémikus tol­
lából származik. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczaii Henrik, egyetemi tarár, a IV. kötet 
szerzője dr. Borovszky Samu. Egy egy kötet ára 
díszes fél bőrkötésben 16 korona; füzetenként s 
kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé­
rek írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői ut 18.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

arcán súlyosan megsebezte a 
A vadásztársaság ekkor közrefogta a 
rénylőt és el akarta fogni, 
kést rántott elő

me
Az orvvadász

nem
fog rajta, marad annak ami volt, aki a társa­
dalmi renddel, az enyim-tied fogalmával nem
tud megbarátkozni Legutóbbi fegyházbüntetésé- akik közül Kovacsovics János valkányi jegyzőt
bői, mely 6 hosszú esztendeig tartott, most sza- meg is sebeeitette. Később csendőrök jöttek az
badult ki, január 1-én. Hazajött Nagybecske- erdőbe s azok tették ártalmatlanná az orvvadászt,
rekre a feleségéhez. Forrongó vére csak nehány A meglőtt földbirtokost kocsin szállították Val-
hónapig hagyott neki nyugtot. E hónapban ki- kányba, ahol azonnal ápolás alá vették. Sebe
tört belőle a lopás szenvedélye s rövid néhány igen súlyos, de szerencsére nem életveszélyes, j
nap alatt rendbeli lopást követett el. Az első Az orvvadászt nagynehezen vasraverték és be- j

lopást f. h 2-án követte el, amikor is Deutsch szállították a községbe.
Hermann József főherceg-utca 16. sz. a. levő x A Isgizletesebb asztaliviz a
összes üzlete ajtajában cégérül kiakasztott téli- Szent Luktatürdöi hegyiforrás, mely mint egész­
kabátot ügyesen lecsente. A télikabát mintegy , “é«e8 ^ányviz, »•* száz orvos által ajánlva van

5 irtot érő. Második lopását 4-én eszközölte.
Egyszerűen beállított Napholz Ágoston fatele- ! 
pére, ott pártfogásába vett két szál deszkát s 
azt a kapun egész bátran kivitte. A harmadik j

díszes férfiú. K o v ács

azzal támadt üldözőire,

Heti műsor.
1900. október hó 8-tól 14-ig.

A. i B. C-

„Kristály“ A darab címe

előadás Csoport

7 :X/8. hétío 3 Romeo és 
Julia

4Színház és irodalom. i
'

kedd 8 4X/9. 4 A gésák* Csókon szerzett vőlegény. A tegnapi 
kitűnő előadás kibékíthette mindazokat,esetben libát lopott

Ödön, ittvarnoki lakos, egy szépen hízott libát kik a néhány kevésbé sikerült este után
küldött be Mann Adolf p. ü. számtiszt részére, úgy kezdtek beszélni a Kiss Pál ársula-
Az ajándékot épen a temesvári utcában hozta j tárói, mint amely nem képes a becskereki 
a kocsi, amikor a véletlenül arra járó Papp , közönség igényeit kielégiteni. Bzigethy Jó- 1 
Sándor meghallotta a liba Ínycsiklandó gágogá- zsef e különben is pompás bohózatának
sát. Libapecsenyére éhezett rögtön s a libát főszerepe Lévay Margitnak alkalmat
ügyesen elemelte, A szegény kocsis pedig alig nyújtóit figyelemreméltó alakitó képessé-
tudott hova lenni a bámulattól, amikor az aján- genek bemutatására. Egyaránt kitűnő volt
dék libának csak hült helyét találta. A cégéres minden egyes maszkban, dalai után pedig j

X/10. szerda 59 4 Házi béke 
.(.először)

Kadét 
kisasszony 
(először) 

Arany kakas

csütörtök 10 5 5X/ll.

péntek .X/12. Bérletszüuet

szombat 11X/13. Kadét 
kisasszony 
(másodszor) 

1 Vereshaju

6

X/14. • vasárnap 12 2
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1900. október 6. Torontói r*5
VÁROSI SZÍNHÁZ. ságától foszsza meg, továbbá, bogy Tuan 

Nagy becskerek, szombat, 1900. október 6-án : herceget halállal büntesse.
Shanghaibóí jelentik: Itt azt hiszik, 

hogy a legutóbbi császári ediktumot csak 
i a hatalmak félrevezetésére nézve tették 

" “ 9yl aJ°s' j közzé; itokban azonban az idegenek 
\ ellen lázitó rendelkezéseket adtak ki.

féle veterinär preparátumokra utalnak bennünket, 
melyeket Kwizda Ferenc János cs. és kir. 
osztrák magyar és román kir. udvari szállító, 
kerületi gyógyszerész Korneuburgban, Becs mel­
lett állít elő és ezek mint prä ervativ szerek 
mossze az ország határán tűi híresekké váltak. 
A kitűnő hatás, mely a Kwizda-féle restituiions- 
fluidnak lovak számára sajátsága (ezen szer mint 
kitűnő erősítő szer is bevált) továbbá a Kwizda- 
féle korneuburgi marhapor, mely mint marha- 
por általában, úgy teheneknél a tejelőképes­
ség fokozása czéljából mindenütt legjobb sikerrel 
alkalmaztaíik és minden a Kwizda Ferenc által 
előállított veterinär preparátumok a legfényeseb­
ben igazolják ezen cég világraszóló hírnevét.

iDíszelőadás a 13 aradi vértanú emlékezetére. 
Prolog.

A tizenhárom aradi vértanú emlékére. ír 
Szavalja: Zalay Irma

3Ezt követi:

Sula ma. i t Ih., Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1900. október 6.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

í

Jeruzsálem leánya.
Keleti opera, ballettel, 6 felvonásban és egy nyílt válto­

zásban. Zenéjét szerzetté: Goldfaden Ábrahám.

t
i
f

60 kilogr. 60 kilogr.
B ára áraz s

Személyek: kor-tót | kor-tg kor-iól i kor-lp
Monaoch, Jeruzsálem! polgár 
Sulamith, leánya — — — 
Absolon, gazdag makkabeus — 
Cingitang, szolgája -- —
Áron, főpap — —
Abigail, leánya — - 
Ezriel — — — —
Belizar ben Zadik 
Avidonoh ben Semüel 
Jeremiás ben Arie

Tóth Lajos 
Revitzky Etel 
Falussy István 
Miklóssy Gábor 
Heltay Jenő 
Lévay Margit 
Gara Jenő 
Szabados László 
Baranyai Ferenc 
Tábory Emil 
Mezei Irma 
Erdélyi Cornélia 
Erdélyi Liliké 
Szepesi Paula 

Zsidó zarándokok, ifjak, szüzek, asszonyok.

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidékí
Bácskai

7.45 Nyiiííer.*)7.36
7.25
7.60

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járvá­
nyok veszélye, ismét csak a minden alkalommal 
hálásan fogadott

***** új elsőrendű
, „ „ másodrendű
árpa „ takarmány

)• „ égetni való
sörfőzésre való

-73 ! 7.05Sulamith
sérői F.90

ß.IO , MOHAI

ÁGNES-forrásunk
Rebeka )
Giporah > jeruzsálemi szüzek — 
Dinorah J

680
0.—J1

Zab
faagnrl ó bánsági 

.. „ másnemű

Határidő fida'

LiRíhipöSt, okt. 6. (A nagy becskerek i 
hdoyd társulni távirata.) Kielégítő kínálat ; 
mellett teljeáen üzlettelen és bággyadt han- j 
gul&tu volt a mai tőzsde. Fői mondatott I 
140.000 mm. búza, 1000 mm. rozs. Lebo- j 
nyolittatott 237.000 mmnyi régebbi kötés. I 
A mai határidő-üzleti kötések a következők : 
Bat a okt. végére 

„ 1901. ápr. .
Rozs okt. végére 
Zab „ „ - . .

„ 1901. májusia .
Tengeri okt, végére 

„ 1901. májusra .

Dajka ■1 6.

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, [jí 
Igen kellemes és tiszta Ivóvíz lévén, a tavaszi és §&) 
nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, gfe 
másrészt, mert dús szénsavtartalmánál fogva, spéci- Oí 
ficu8 óvszer is a tiphua, oholera és a gyermekek £§_ 
tiphoid-szerii tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez já- MZ. 
rul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor na- 
gyón veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szop- |Sr: 
tatója e ylz használata folytán nagyon kedvező * 
összetételű és bőséges tejet nyer A már meglevő ßfZ 
gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél S 
gyógyítja. Kellemesen hatván be szénsavánál fogva 
a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas beteg- ó1' 
cégeinél pedig nélkülözhetetlen, hütő, hugyhaitó és Sl 
a szemjat csillapító hatásánál fogva.

—■Kedvelt borviz. =—

A mohai Ágnes-forr ás
kezeiősége.

Kezdete este pont 8 órakor.

Holnap, vasárnap, október hó 7 én:
A falu rossza.

Tóth Ede énekes népszínműve.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Sikkasztás. Vadász Zsigmond m ódosi 

ügyvéd 79 frt 86 kr. és járulékai erejéig még 
1898. augusztus havában végrehajtást foganato­
sított Erős János ellen, amely alkalommal 
végrehajtást szenvedettnek 320 frt értékű széná­
ját és búzáját le is foglalta. Mikorra azonban 
az árverést kitüzette, Erősnél a lefoglalt s 
bírói zár alá vett ingók feltalálhatók nem vol­
tak. Miután pedig ezen körülmény a btk. 359. 
§-ába ütköző sikkasztás vétségét állapítja meg, 
\ a d á s z ügyvéd e címen megtette ellene a 
feljelentést. E miatt tilt ma a vádlottak padján 
Erős János. A tárgyalás során beismerte, hogy 
a lefoglalt szénát lovaival részben fölétette, rész­
ben pedig eladta; beismerte azt is, hogy a le 
foglalt 40 mm. búzából 20 métermázsát vető­
magnak használt el, a többit pedig részben 
ládjával elfogyasztotta, részben pedig cselédjei 
nek bér gyanánt kiadta. Arra a kérdésre, hogy 
bűnösnek érzi-e magát azt vallja, hogy nem, 
miután a foglalást követ napok egyikón Mész 
Adám tanúval együtt. — aki az időben zár­
gondnoka volt, — megjelent V ad ász ügyvéd­
nél és azzal oly egyezséget kötött, hogy 79 frt 
86 kr. és járulékaiból álló követelésének ki 
egyenlítéséül hajlandónak mutatkozott 75 frtot 
elfogadni és az egyezség értelmében nyomban 
le is fizetett Vadász kezeihez 25 frtot, majd 
néhány nap múlva postán megküldötte a hátra­
lékos 50 frtot. Mész Adám tanú Erős 
védekezését mindenben megerősítette. A kir. 
törvényszék Erős védekezését elfogadta s öt az 
ellene emelt vád és következményei alul föl­
mentette.

7.49 -7.50 
7.97—7 98 
7 24—7.25 
5 29 —5.30 
5.04-5.05

y

m% f=

426—24.23

Főraktár;
5.02—5 04 SSEdeskuty L.

‘ <i.sKÖZGAZDASÁG. cs. és kir. udvari szállító
BUDAPEST. V., Erasébet-tér 8. ||

Kapható minden Kyógyszertarb-»n, 
fűszerkereskedésben e* vendéglőben.

m

— Szarvasmarha díjazás. Mint már meg­
írtuk volt, a torontálmegyei gazdasági egyesület 
és városunk 1900. évi november hó 4 én d. e. 
9 órakor Nagybecskereken a vásártéren szarvas- 
marha díjazást rendez, mely alkalommal a nagy- 
méltóságu földmiveléstigyi minisztérium és Nagy- 
becskerek r. t. város által adományozott követ­
kező dijak fognak kiosztatni:

I. csoport. Hazai (magyar) fajta 
marhák. A) Tehenek, mint tenyészállatok : I. dij 
60 kor., II. dij 50 kor, III. dij 40 kor., IV. dij 
30 kor, V. dij 20 kor. B) Egy évesnél idősebb 
növendékállatok : I dij 60 kor., II. dij 50 kor., 
III. dij 40 kor., IV. dij 30 kor., V. dij 20 kor. 
II. csoport. Nyugoti (tarka) szarvasmarhák. 
A) Tehenek, mint tenyészállatok : I. dij 60 kor., 
II. dij 50 kor., III. dij 40 kor., IV. dij 30 kor., 
V. dij 20 kor. B) Egy évesnél idősebb növendék- 
állatok : I. dij 50 kor., II. dij 40 kor., III. dij 
30 kor., IV. dij 20 kor., V. dij 10 kor.

A fenti díjazásra elővezetheti saját neve­
lésű állatjait bármely torontálmegyei állattulaj­
donos. Saját nevelés ténye kívánatra helyhatósági 
bizonylattal igazolandó. Pénzdijakon kivül elis 
merő oklevelek is fognak adatni. Uradalmak és 
jobbmódu vagy magasabb társadalmi osztályhoz 
tartozó tenyésztők állatai 
vannak zárva, ezek azonban az általuk nevelt 
és kiállított és a bíráló bizottság által érdemes 
nek talált állatjaikért elismerő oklevéllel lesznek 
kitüntetve, miért is felkéretnek, hogy a föld- 
mívesek buzdítása érdekében minél több szarvas- 
marhát vezessenek elő. A bemutatott szarvas- 
marhák megbirálása, valamint az oda ítélt dijak 
kiosztása is, egy e célból alakult szakbizottság 
által azonnal a helyszínén fog eszközöltetni. A 
díjazásra községi bikák is elő vezethetők. Az 
állatok érdemes gondozóinak és pásztorainak 
pénzdijak fognak jutalomként kiosztatni. A díja­
zásra kiállítandó szarvasmarhák 1900. é v i 
november hó 3 - á i g Nagybecskerek 
város polgármesterénél írásban 
vagy pedigRehákBéla városi jegyző­
nél szóval bejelentendők.

Pg
ísSv
y

ü £ms&mcsa-

FelÖlíOl 7 írttól feljebb

Női kabátkák 5 írttól feljebbszarvas-

kaphatók 799-X.8

Kovács Gedeon iia-éro tartóim
V Ar. e rovat alatt k8aMt«tért nem vállal felelőséget a «»rí.ezen

YonatoR érkezése és Misa
Nagy Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről,

Érvénye» 1900. május hó 1-től.TÁVIRATOK. Érkezik:
a) a nagybecskerek bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Zsombolyáról: délelőtt 9 óra is .
Pancsováról : délelőtt 9 óra 15 p,,

Az uj koronaőr.
Budapest, október 6. (A Torontál“ 

eredeti távirata.) A Szlávy József elhalá­
lozásával megüresedett egyik koronaőri 
állást a képviselőház és a főrendiház együt­
tes ülésében fogják betölteni 
koronaőr katholikus vallásu lehet a tör­
vény értelmében, mivel a másik koronaőr 
protestáns. A választás hármas királyi 
kijelölés alapján történik. Mint értesülünk, 
első helyen b. Jósika Sámuel lesz ajánlva 
és igy megválasztása bizonyosra vehető.

A perzsa sah visszatérőben.
Bndapest, október 6. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Szófiából táviratozzák, 
hogy Muzaíer ed Din sah tegnap dél­
után odaérkezett és este Belgrádba utazott.

A kínai veszedelem.
Bndapest, október 6. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Washingtonból sürgönyzik:
Az Egyesült-Államok javaslata a követ- ... Mezogazdasag. A háziállatok fejlődése ée
kezd: A hatalmak bírják rá a kínai csá- elégM egé„Eaé|i állapota és elt fentartani e 
szárt visszatérésre és hogy ez az özvegy 8zerint a gazda legfontosabb feladata. Eszközeink 
császárnét minden hatalmától és méltó- e óiéira vannak és évek tapasatalatai a Kwizda-

8 óra 34 p. 
í 5 óra 18 p.

Temesvárról : este 8 óra 34 p. ; éjjel 10 óra 18 p 
Verseczröl : délelőtt 9 óra 15 p,; este 8 óra 34 p. 
Alibunárról: este 8 óra 34 P.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 

20 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden 
vasárnapon).

CsŐSZtelekrŐl: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p.
(csak minden kedden, pénteken).

pénzdíjazásból ki

Az uj

b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarra:
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 P ; dél­

után 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:
o) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Zsombolyára : délután 4 óra 36 p.
Pancsovára : reggel 8 óra 28 p.; délután 6 óra;30 p. 
Temesvárra : délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p. 
Verseczre : reggel 6 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p. 
Alibunárra: reggel 6 óra 59 p.
Zsombolyára : (keskenyvágányu vonal) délután 6 órakor. 
CsŐSZtelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra

30 p. (csak minden kedden, pénteken 
és vasárnapon).

b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 6 óra 45 P.; dél­

előtt 11 óra 49 p. este 7 óra 06 p.
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TÖKÖK A. ÉS TÁRSA föelárusitók Budapest.Rendelőiévé! levágandó.immmavKBtzsBBrr 'J-.
Kérek részemre 

tervezettel együtt küldeni.

Az összeget

I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

. .. . x utánvételein! kérem
korona összegben j postautalványnyal küldöm, /

t A nem tetsző törlendő

í

M telefon 108.Megyei telefon 106.
;
l

úgymint

16°n sznperfoszlíátí

és s

csontliszt szuperfosifatnB moniá kkal
(szavatolt béltartalma I0% foszforsav, 37« légeny).

Továbbá
j
i
.

;

&■

az őszi idény alatt raktáron tart és eredeti gyári áron kisebb mennyiségben is elad !
i

SAVI ÍSM1RI

820 1-.8^agybecskereb,

zalathnai kénkovand-ipar részvénytársaság brassói kénsav és műtrágya-gyár vezérképviselője.a

1900. október 6
Torontál6

Basahid község elöljáróságától./niga .
É : 3893/1900. szám

m i írveresi hirde-lm-ny.
Alólirott község elöljárósága részéröl 

ez nnel közhírré tétetik, hogy Basahid 
község mint erkölcsi testület tulajdonát 
képező „Gréda“ nevű dűlőben fekvő
4P0 hold elsőrendű szántóföld folyó évi 
október hó 15-én d. e 8 órakor a hely­
színén 2 holdas parcellákban nyilvános ár­
verés utján az 1900/1901. gazdasági évre 
haszonbérbe fog adatni azonnali készpénz­

éé?—3.2
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Szerencs étiek! |1 1900 évi „k.öber hő 2 á„.

Popcv,
Nyújtsunk kezet

Már sokan szerencsések lettek ^ 
nálunk vásárolt sorsjegygyei i ||

legnagyobb esélyekkel bíró || 
télysorsjáték legközelebb |

a 1Azöezes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb Szávics Szilárd,
jegyző.

esetben :
biró.1 korona.

:."ivc‘ k' zó:
egy

Ház bérbeadás,A nyeremények részletes beoszt»-.• Az egész világba
kir. szabad.

n a
03Z mmagy.Korona újból megkezdődik

100)000 sorsjegyre 50>0006©®###

40©#©^

l©y##o

»©#©©

@e#©e
700006#ee-s
4©esi>

gs©©®
!B##S©

isse®
liMNI®

se©©
Síi«©

1 jutalom 
1 nyer. ä . , Melenczén, a fő-utcán, egy ház, amely

nyerem ny a;Ualmns keredkedésnek, kávéháznak vagy
znyeremeny előkelőbb vendéglőnek, különféle mellén

helyiségekkel, udvar és kerttel 1900 évi 
november I tői bér beadandó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Nikolits Szvetozár,
kereskedő.

ii/.*
pénznyeremény iut, tehát 
jegyzék szerint a sorsié} 

nyel huzzáí ki és egy 
képes aránylag ily nagy 
látni, mint a mi magyar 

Legnagyobb nyeremény

az o
1 m 9
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V alföldi sem
nyereményeket felrau |S| 

osztálvsorsjátékunk. S|
szerencsés esetben
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egy millió korona.
millió 160.000 korona lesz jT 

vállalat állami felügyelet ^

$ 860 3.1

Egészben tizenhárom 
kihúzva és az egész

m ■ m &alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztály hoz: 
egy nyolczad (VJ frt .75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (VJ » 150 «
egy fél (VJ v 9__
egy egész (VJ >» *>.— „ »>
utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében. Hivntal-is tervezet díjtalanul. M'.gren
dőléseket eredeti sorsjegyekre

Acetylen világítási MÉml\ *
m *< '■ i

h 4
városok, falvak, kastélyok, gyárak 

vendéglők, stb. részére.
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1 4 Egyszerű szerkezetű készülék;

saját szabadalmunk és gyártmányunk.
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Budapest,
V., Arany János-utca 5.

BANKHÁZ-

Budapest.
V.. Váczi-kftrut 4/a.

■ ÍV., Muzeum-körut 11 
, Ví., Erzsébet-körút 54.

Sok é nagy nyereményt fizettünk ma i 
pedig rövid idő a att körül ei I 

három és fél millió koronát

* B 787—4.4
te4
te« a 871 - 8 1
te4* e
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vevőinknek, -r. és jut |Q 
összegben *w *4 v ^ *50,000 •> --
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VítógosesíSfe!
Az önfejlesztő gázlámpáim, csillár, lantorna 
stb gyönyörű fehér, fényes gázfényt szolgál­
tatunk. Csővezeték vagy bél nem szükséges. 
Korom és szag nélküli égés és teljesen 
veszélytelen világítás. Ezen kti önféie lám­
pák izzótestekkel vagy közönséges pillangó 

égőkkel szállíttatnak.
Spiritusz izzófény égók állandó melegárasztó 
láng nélkül, minden petróleum lámpára alkal­
mazhatók Spiritusz használat óránként 3 fillér.

"i
9

lím
&! r

üj! „Oesoiioin“ spiritusza fözöKészüléiMii i intenzív szabályozható gázlánggal, mindenkor 
használatra kész, gyors ütés es főzés Egy 
teljesen felszerelt készülék ára darabonként 

7 korona 50 filU

-MIMIUdL_^jMg UUUjtM''sí É|.|,mni*i

Izzóteatek szállítható állapotban darabonként
790- 4.470 fillér.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Johannes Heuer, Wien VI. Gmnpendorferstrasse 30.
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Baromgyógytan- étrerdl szer lovak, szarvuk 
marhák és juhoknak.

50 év óta a legtöbb istállókban használatban, étvágy- 
hiánynál, rósz emésztésnél, teheneknél a tej Javításéra 

és a tejeredmény szaporítására.
Ára V, doboz Kor 1.40, V, doboz fillér 70 

Valódi csak a fenti védjegygyei Főraktár Magyarország 
részére: Török JozstT gyógyszertára Budapesten, 

Király-utca 12. szám

Franz Joh. Kwizda cs. és kir. osztr.-magyar 
és román kir. udv. szállító y

kerületi gyógyszerésznél Korneuburg, Bécs mellett.
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I W^y|| . Áltaíásosan iedstTieSog,
§ p-Zt'v•.«=•?] Mgy * szépség elérésére, tökéletesítésére és fszrfart*. 
feí akr& a legkitűnőbb és legbiztosabb a Ftiidss-féle

kakgst.ksé m e -*5
Ära: 2 kor., kis tégely I kor., szappan 70 fillér, puíer |^0 ter. ‘

Készitő: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, *^0®*

S.1^ Jassir } %,

Páratlan fü<! ----- -------
és Rélkülögüötatlen | IH 
fogtisztitó szer a 111

Alakíttatott
I A legaJAnlhatóbb és le 
I Szövetek-, csipke- és az

1 "M buuArtö«, ív.,
* . Mrneve» mr&ri nagy raktára. óriási választék perzsa éo ereyrna ezihtyegekben.
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i § | 9 — mindazon esetekben, hol az orvosok 8antal-olajaí vagy Copaiv.it 
. g « 18ATTAL t08tB as Igen drága és Úszta keletindiai Santa! olaj tartalma miatt igen hatásos 
bZ«l a* Ifjúság bántalm&inál, miért az orvosok is rendelik.
5 Csak a törv. védett „tigrisfoj“ védj egy gye] valódi.
6 g ^ k0r0fla W er6d€ti lsenként "^ridé^e^or^ona 40 ^ér előleges beküldése után

"** S -5 "5 íJttPOa gyógyszertár««, Sírtlapest, VI., Václ.&örwt 17.

íGg*ka'ise

! tubus 60 fillér.
mindenütt kapható.
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egyedüli biztos gyógyszere a híres
CSŰZ- és KÖSZVÉNY-ÉTHER.

Néhány Móri bedörzsöléa után ki gyógyít minden csuz, kősztóny, reumabán- 
taiinat, fejfájást, szúrást, szaggatást, fogfájást etb. Egy üveg 2 kor., postán 
i kor. 60 fillér előzetes beküldése -után bérmentve küldi na egyedüli készítő

STE1NEB MIHÁLY városi gyógyszertára TEMESVÁR, Szt-Györgj-tér 12.

3 £
fa. CD

Egy kísérlet és mindenki állandóan fogja hii£zrtá!ni.
12 üveget 6 koronáért bérmeutve küld az egyedüli készítő *T: * ~2 S

FBüLtER V. JE|4Ő gyógyszerész "<S3Í ?2j --
STUBICA, Fő-utcza (via Csáktornya.) í 1 61
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3ÖÍ...ót; é?s c!i5rtiv',' v. : 2

TTT-Tnn- ^>^ötflnö hatásúak, gyoitterhajsknáL^X^/Bx/ | á
/étvágytalanságnái, nehéz emésztés síb. elles, "v- , X: 2’. v - '/ -■

E \f~f* äveg 80, nagy üvsg 1.40 fillér. - Kósnaté m:atieb< .-Vv1^ x: ~ X ö 
BesrX gyégyszsrtárbsa. — Központi elárusító: ' ■ ‘ \ • N
mW/r*® R A D Y KÁRÖLY f

l”iW£X „«agyar Király« gyógyszertár* ‘.'B
« íMbSfciro t, Reisehraarkt honnan 3 kis 3ve? 2.40 kor. X -\V’ .
" -------- -vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., bémeatve kültiotik.
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Ä fcatofiel eiőh. tanf. teftsg., DebeetotéRbs». .. U 4...
Tanbizottság: eddei Ry&fcfí?' 1 J. m. kir. k'pi ß *-* «7. - ;l
honvéd ezredes ny. és flí^ar A. cs. ’ú ‘v Q) :x -. ^ ;>
és hír. őrnagy ny. Felügyelő: a nm. va!- K X*--« ~P ?%'
tós- és közokt. m. klr. minist megbi- b'!v n •{,

zásából a tank. klr. főigazgató. > ^ ^

--------------- — ------ - ----------- eltr'
.jYtfiékiek kedvencz taláikozéhely«, X,

, JK L I V É M Y i FERENC |;X |
vendéglős elsőrangú éttsrmeL ,| ■ -

1 # <S; :: 3 -I
attdapeet, ve. Áodr&aey.at 3». )$ ?-> §. :

|«itttnő magyar konyha. — Valódi tiszta borok és 3 '
fi is vilájjbira „Pscl»orrt>rac‘< egyedüH kimérése, /j X

_________ b -U

Orvosilag ajánlott legrégibb
báziszer a rossz emésztés össze 

következményei ellen.
Bea szakadna hiányoznia 

agy háztartásban sem. '193
Csak akkor valódi, ha minden 
dobot fedelén a „PSERHOFER 1“ 

név vörós IrA?*, alltibató.

PSERH6FER J.0D
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Az Elismert Legjobb !J! 
Magvak Beszerzési 
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! Sf» IP PARIS szállodája
t'rf << BuiíapíSí, Váczi-kdrnt 25.
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{ N100 szoba 1 írttól feljebb kiszolgálással együtt, fik* 

cók, eiefitue kávéház, étíarem, síivsarnck a hátha». Vil- 
s vasúti megállóhely az összes pályaudvarok felél

M
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E 0 | fi í
i £ x (joUát* MalátaA legjobb órákat

legszolidabb és legdivatosabb ékszereket
7-X£ .. o
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Kiváló üdítő ital és gyegyoséiok^a is eíolgal. /iV"
AIASLíAK: Br. Korányi és Oh Kéteh egyetemi tanár urak 
kjeknil, »éraiegőnyséeiiél, aoésztasf zavaroknál, eyc. ^.íí-ís-utóí Lé.
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•zigoi itíUi szabott árakon szállítja Magyarország e nemben 

legnagyobb üzlete.
JÁNOS

33 első 6» / -xxi- ' -Ibronométer^ráá 
S Z K Q E DEM

Árjegyzék 2000 képpel tegyen és hárman tv*.
x_X" BRAUSWETTER V Gyár és snsgreade-ést hely: :. -1

x. KŐBÁNYÁI KIBÁLY-S08FÖZÖ. KŐBÁNYA. __
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és GÁZMOTOROK Ipari és gazdaság! szótokra p t\ x- K -
OSERS és BAUER gyárából 11 | ||

t==. a legjsbíak és fegMinaveaebtek a tétető szerkezetek íezüst j! S q V
W* Vezér képviselő* ég és raktár: fliPM!?® R !| Si P -3 Í

Bodapest, VI., Váezi-körut 6!. *>. $; g- u
Képes ingyen. jj

3
V.in

küld;ó Flsmébál vagy Triesztből
6 kgr. Ccba kávét, váló 
A , Ceylon gyöngykávi

5>S . . 15 kor. 68 fill.
. . 17 . 16 .|z- aeíváaoíva és bér mentve.
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_ Portier, Sharry, Balzga, Badeira, 
71 Kami a, Cbzílis,
í B^bs- és Bosei-fcerak.
1 Kájhatók mbidsn Jobb fűszer- é* 

4 oee/r, ege-kereskedásekbaa, «AMk, 
, kávéházak és éttermekben.

t ■Sí:tf: Si^z^BUDAPEST'ÉlíllFffe:
• ,

«®^S?U*XS
Sói- és külföldi szshadalm&k kiess- | ea 
közlése, értákealiú» és ficaseiroása. * 
Védjegyek és eusíráli iajiíremozása.

3 II 
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’t/g 1
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Ili Olt SsbI l Köbi^ós, rekedtség ellen gyors éskitiinő 
**' eredménnyel használhatók az

ESSEM MELLPASZTILLÁK
Doboza 1 korosa és 2 karosa. 

Próba doboz 60 fillér.
' »SLsáMa Kapható mknSca gyógyszartártes ée e figratiátt&s:

megfojt ez az él. 
kozott kohöjés.

EEa össtii a baja, — I CSZTÁLtYSORSJÁTÉK.
------- bassoálja a kltöuS ZoHÁu-íjle HAiR-F!E3E*ESAT0RT, mely nem foet. ha- sár— » 60,000 7

bej érv« :t színét adja. vissza. Üvegje 2 korona, bénmentve s~E mipro^léav F 
2. kor. 80 íülér, ZOVTAS 3ÉLA udvari száj Utó győgyazeriárábagi == * bt
Budapesíen, V., M agy korona- utca 23 sz. Ssa.X. dsúg-tér sarkfeü.

Éljen 1■2 » M

CSÁSZÁRFÜRDŰII Klsőraugn kénes hóvvlzü gyógy - 
fürdő, péi-aUan gőzfürdővel leg. 
modernebb Iszapfürdőkkel, pom­
pás ásványrii a szódákkal, kő­
éi kádfürdőkkel, — 200 kényel­
mes lakószobával. — Prospektus 

kivfaatra ingyen és bérmeotva. J
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Egger tsellpazztíila 
azaéaóltatt meg.
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SSrteli ős nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.
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*Budapeab, VI., Viai-kSímh 17.
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Havonta 
agy búzás.

Tervezet ingyen I; 
és bérmentve. 11

Ügynökök 
kerestetnek.
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Megrendelések intézendők :nem a
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mi*.
sorsjegy nyer.
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1900 október 6Tsronlál.
8

«33Kishirdetések. z s
Lv?íTj^ggg? síé£s 65j

Isii
Egy szó ára 4 fillér. ^ fc

/ &>3L^ySPöl'3 tiM' z •-'Tiszta bortJulius hó l-töl kezdve #IIW/P'onmmifólo hirlani ho venni akarók kérjenek ár-semmifele hírlapi be jegyzéket székely bor­
iktatás után a SZvká- kereskedéstől. Székely-

K eresz túr. 421

■J^n“ Mi
’V

1sós 30 krajcáros bélyeg
illetéket megfizetni nem
kell. Tehát a Címmel állást keres egy tisztes-

séges korosabb nő magá- 
eilatOtt nos úri emberhez. Újpest.

Fél-utca 73. sz. Szálai Ká- 
rolyné

1 „V
«zefiy®'IfiTl,ei

<»azdas«zonyi Kathreiosr •4
nkishirdetések m

4G6
csak valódi az ismert

BKBursmlnu g><*
Szendrólád község határá­
ban. a boldvavölgyi vasút 
ment- n, egy 357 vetőhol­
das birtok, lak ház és

IS aqokban!í<athreiner-csPL
('

/f, ■ ,wid
Ilii “

Wfc
tye .

iil'w

o mbélyegmentesek. j
1

Minden kishirdetés 
beiktatása legalább gazdasági épületekkel 1901. 

60 fillérbe kerül és 16 évi január hó Mól haszon- 
i minflen to- bérbe adó. esetleg e.adu.szó lehet, mindé v»su't-. posta- és távírd v

vabbl szó 4 fillérbe, ^norlása ott helyben van.
alólirottal

ff |Tehát sói."i sem nvitva, sem más megtévesztésre 
a liahras utánzóit csomagokban.m->3 % 11 Äj

m
m

vastagabb betűből 8 Értekezhetni 
fillérbe kerül Kassán. Sepsi-ut 18. sz. 

Fáv Barnabás tb- főszolga- 
468

Kathreiner Kneipg-n a'áta lávája
a legizletesebb, egyedül egészséges és egy­
szersmind a legjobb pótkávé a babkávéhoz.

ÜlA kis hirdetések előre 
fizetendők. Értesíté­
seket a kiadóhivatal

bíró- I, ; iímáf&njTana > jidoit.
ád; lovélbeli kérdé- külföldön végzett, magya- 
sekre a válaszra való rul, németül, angolul be­

szél és sikerrel tanít, ne­
velőnek ajánlkozik. Meg­
keresések »Nevelő -fanar 
26« cimen poste restante 
Csáb, Hon1 megye kéretnek.

I m m!> Sbélyeg melléklendő. 1 li 'fr4L Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredmény­

űvel élveztetik a családok százezreinél.
ITelefon-értesítéseket 

nem ád a kiadóhivatal. ÉMSKr^ J1S
J Wk

467Legcélszerűbb a hirde­
tési illetéket postautal­
ványon küldeni s a szö­
veget a szelvényre Írni- tábl&rSZŐlÖ

m iiA K■%
liliom ..'■'X IKnthreiner Kne'p . maláta kávéja

a babkávét, a hol annak élvezete, mint az 
káros, orvosilag eliiltatik, a leg- 

pompásabban helyettesíti!

i • i-lf
t;

Amennyiben levélben 
küldetik a hirdetés, úgy 

az ára bélyegben is 
mellékelhető.

kilója 25 krajcárért 
kapható 

dr. Brájjer Lajost)kI.

%
íegeszsegre
i

1/
26.1 “Hl11Nyíltakat. i fíftzcséplögép

friss lövésüeket, a legma- vevók figyelmébe Ajánljuk
gasabb napi ar me» e debreceni raktárunkon levő 
vesz Klinger L baromfi- ; 4 6 és 8 16erejü hasz-
kereskedo Szegeden, Also- é garnitúráinkat
Tiszapart 5. sz. (a Back le|elón?ösebb fizetési 
gőzmalom mellett). 3 7 feM*lek meilett Egyide:

j jüleg tudatjuk még mi 
i minden gyártmány! hasz- 

eladm és venni szánd^ko-j nált gyárgépeket első rangú 
zók forduljanak Schweitzer j gyártmányú uj csépiö-kész- 
Ödönhöz Szeged, Kálvária- ieire becserélünk és a !eg- 
utca 34. sz. a 418 messzebb menő kedvez­

ményeket nvu tjük. Scherz 
és Kramer gazdasági gép­

ka: ári, hímek, szép véiüá- gyár i-s gépjavító műhely 
nyok, 7 íor, elöénekesek, Debrecenben, Piac utca 72. 
lámpánál is hoss an éne- , 
kelne-. 14, 16. 20. 24 kor..

Szüiük figyelmébe!
Ferenc. Bpest, Csömöri-ut Igen jutányosán alapos ok - 
31. sz. 463 tatást adok előkelő család-

beli gyermekeknek be- 
sedö jatcb bán. francia 

elsőrendű perget- tt méz, és nemet n> elvben Meg- 
5 kilós bádog bődön bér- hívásokat kérek a >To-on- 
mentve postán 6 korona. tai< szerkesztőségéhez ci- 
Országos méhészeti egye- mezni Balaton íinsztav. 
sütet, Budapest. IX.. Köz- oki. jegyző, tanfolyamhall­

gató. 449

X §: H ^
j6gJBMeSzesedi borokat

- 3-

Gaád községben egy nőtlen fiatal ember,*1PSZBZHC® 5CE*—flar/.i n szorgalmas jegyzői ÍrnokMIÉRT 1146Ö: sz. a.
annyi utánzat*? ffva n alkalmazást nyer. Javadalmazása havi 54 

korona ; f évi november hó I-tői állását el­
foglalhatja

Ajánlatok a körjegyzőhöz cimzendők.

l MERT ■I valódi Eisensládter-féle 11i 868—2.2

Linóleum padié-zománc fiZd' i akácméz. m
I !
H a törv. bej. „vaslovag“ védjegygyei a legjobb és : 6347. Ukvi szám 1900. 870—1.1

! !I ? Árverési hirdetmény s feltételek.■
bútoroknak ee1388telek.

Az Eisenstádter-féle » ,
Linoleum padló zománc I I A perlaszi kir. járásbiróság, mint

egy óra alatt keményre szárad, m tlkvi hatóság az előterjesztett kérelem íőly- 
bámulatosan szép fénynyel bir f | j tán dr. Eib-schitz Miksa, mint Parmovits 
és tartósság tekintetében eddig ^ Mária engedményese javára 127 kor 70
fölíilmulhatatlan A következő vál- J j ti,]é 2 kor. 70 fill. óvási s
tozatokban kapható: 1. sz. sárgás- V : ’
barna, 2. sz. sötétbarna és 3 sz *9 fali. már megHllRpitotf, 15

mahagonibarna | S jelenlegi s még felmerülendő költség kieló-
Nagy elterjedtségénél fogva § gitése végett az 1881: 60. t. C. 144. §.

j m\ í$ különböző hasonhangzásu nevek j j alapján és 146. § értelmében özv. Atyimo-
Í\W ö latt értéktelen utánzatokat hoznak || ^ Meknia toma8evácd lahos ellen az

II denki kizárólag csak Eisenstädter- II !‘ir járásbíróság területén, Tomase
| |g féle Linoleum padló románcot, a tör- ||i vácz község határában fekvő és a tóm a se-
S | | =ips ';c v~n,‘ vényesen ejegyzett »vas lovag« j | váci 634. sz. tikvben foglalt:
I jg a édjegygyel. !|j | l. 92. hrsz. 470 □ öl szőlőre 560

I I Eisenstädter Testvérek I I i korona;
lakk és festékgyára, Béc^.

| | Bejegyzett
I

fi hw
El••í fill.A

I» Ifii
ril Hkh1

I 1
i Em :

lí'
mm§-
*

• v . :■

<>•
• r 1

<eí-. E fi 2. 92. hrsz. 100 D-öl kertre 47 kor. 
hecsárban az árverést elrendeli s azt, vala 
mint a megállapított feltételeket ezennel

mm »i-
iKapható Nagybecskereken: Amend Rudolf,

B ArmbruszterJózsef, Hadegger Ödön, Prandell |
| | Rudolf, Rózsa Béla, Rózsa Ignác és Schle | j , közhírré teszi, g singer Gerzon cégeknél.

%
é *

ö
■ 5

A nyilvános árverés Tomasevácz köz­
ségházában 1800. évi december hó 3 án d. 
e. S órakor fog megtartatni 
kező, úgy a telekkönyvi hivatalban, mint 
Tomasevácz községben kifüggesztett 
tekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok 

a kikiáltási áron alól is

II235—23.16
ív«'*

CB®

Igluzifa-tiffvnöksit
1 ~

a követ-B
n

s meg-
K.;

801 64

Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

ellogad megrendeléseket
eladatni fognak. 

Perl aszón, 1900. évi augusztus hó 
a kir. járásbíróság, mint tlkvi ha-

wtr gyertyániára urx
Xagybecüker» Len :

Szauer Árpád, Schnitzler Lipót, Haidegger Odüu, Prandell 
Rezső, Wischt Ferenc, ArmbrusUr József, Weiterschan J., 
Deixner Lipót, özv. Guttmann Jakabné, Schlesinger Sándor 

kereskedésében- 651-x.12

31 én 
lóságnál.a legjatányosabb árak mellett. 

GALLÉR PÉTER

»

Táth,
kir. a jbiróa „Korona“-szállóval szemben.

Nyom.itott Pleite Fér. Pál kiadónál, Nagy bee* kereken.
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